
 
KOMISE MLÁDEŽE ŠACHOVÉHO SVAZU ČESKÉ REPUBLIKY 
Adresa předsedkyně: Bc. Kateřina Šimáčková, Růžová 404/51, 770 00 Olomouc  
Tel.:737 518 802,  e-mail: katkasachy@centrum.cz  
 

 

 
Zápis ze schůze komise mládeže 

 
Přítomni: Přemysl Hrbek (Pražský), Pavel Langmaier (Středočeský), Josef Martinkovič 

(Jihočeský), Karel Nováček (Plzeňský), Radek Zálešák (Karlovarský), Ivo Prax (Pardubický), 

Šimon Peroutka (Ústecký), Ondřej Ruda (Královehradecký), Olga Policarová (Vysočina), 

Miroslav Hurta (Jihomoravský), Antonín Macháček (Zlínský), Martin Hampl (Olomoucký), Jan 

Sikora (Moravskoslezský), Kateřina Šimáčková (KM ŠSČR), Zdeněk Fiala (KM ŠSČR), David 

Schaffer (KM ŠSČR) a Aleš Pekárek (KM ŠSČR). 

Hosté: Zdena Jakoubková (Kralupy), Stanislav Stárek (KŠ Říčany), Roman Burda (TJ 

Neratovice), Zdeněk Kamler (Hrabišín), Markéta Česlíková (Lokomotiva Brno), Petr Pisk (KpT 

ŠSČR), Petr Herejk (ŠK 64 Plzeň), Lubomír Ličko (Unichess), David Brychta (ŠO Gordic Jihlava), 

Jana Šilhavá (TJ Šakal Kozolupy) 

Omluveni: Petr Záruba (KM ŠSČR) a Václav Halba (Liberecký) 

Termín konání: 7. března 2026. 

Místo konání: Hotel Dlouhé Stráně Kouty nad Desnou. 

1. Zahájení 

Předsedkyně KM ŠSČR Kateřina Šimáčková uvítala všechny přítomné a zahájila schůzi 

v 14:31. 

2. Informace předsedů krajských KM o stavu mládeže a soutěží v jednotlivých krajích: 

Krajští předsedové a zástupci krajů informovali o stavu mládeže a soutěží v krajích. Soutěže 

v krajích fungují, členská základna mládeže je na vzestupu. Moravskoslezský kraj zprávu 

nepřednesl. 

3. Soutěže družstev mládeže 

Kateřina Šimáčková na základě podkladů od Petra Záruby informovala o soutěžích družstev 

mládeže řízených KM ŠSČR.  

MČRDSŽ - pořadatel vybrán, propozice vydány, informace (včetně formuláře přihlášky) jsou 

na stránce soutěže, turnaj je otevřený, takže se stačí přihlásit. 

Ligové soutěže mládeže - poslední srazy naplánovány na dubnový termín. Krajské KM mají do 

15. 5. 2026 zaslat výsledky a kontakt na vedoucího postupujícího družstva. Přihlášky do 

Extraligy mládeže a 1. ligy mládeže 2026/2027 budou dle rozpisu, pravděpodobně do konce 

června 2026. 

Aleš Pekárek informuje o MČRDMŽ – vydán opakovaný konkurz, další informace se budou 

objevovat na stránce soutěže. 

mailto:katkasachy@centrum.cz


 
KOMISE MLÁDEŽE ŠACHOVÉHO SVAZU ČESKÉ REPUBLIKY 
Adresa předsedkyně: Bc. Kateřina Šimáčková, Růžová 404/51, 770 00 Olomouc  
Tel.:737 518 802,  e-mail: katkasachy@centrum.cz  
 

 

 

KM do rozpisu KP družstev mladších žáků přidala, že hráč může být maximálně na dvou 

soupiskách, neboť někteří hráči pomáhali s postupem družstvům v několika krajích, což 

nebylo původním smyslem statutu hostování. KM doporučuje především kontrolu u oddílů 

vydávající povolení hostovaní, pořadatel může zkontrolovat přes vyhledávání na chess-

results. Lhůta pro odvolání při zjištění chyby podléhá Soutěžnímu a Odvolacímu řádu ŠSČR. 

4. Soutěže jednotlivců mládeže 

Ve všech soutěžích pořádaných KM ŠSČR byly navýšeny dotace. 

Aleš Pekárek informoval o soutěžích jednotlivců řízených KM ŠSČR.  

Polofinále MČR juniorů a juniorek - byl vypsán konkurz na pořadatele, přihlášky do konkurzu 

jsou do 15. 4. 2026. Krajské KM mají nahlásit výsledky krajských přeborů a postupující do 

konce září 2026. Žádosti o DK jsou též do konce září 2026. 

MČR juniorů a juniorek – právě se hraje v Jaroměřicích nad Rokytnou.  

Kateřina Šimáčková informovala o soutěžích jednotlivců řízených KM ŠSČR.  

MČR mládeže – právě se hraje zde v Koutech nad Desnou. Před MČR diskuze ohledně 

zápočtu D10 na FIDE, v roce 2025 mělo FIDE elo 8 hráček z 26 (31%), letos 9 z 19 (47%). KM 

se drží původního ustanovení, že se to bude započítávat na FIDE elo v následujícím roce po 

MČR, ve kterém mělo FIDE elo minimálně 50% hráček.  

MČR dětí do 8 let – bude v dubnu v Praze, vše je zajištěno, informace jsou na webu. 

MČR v rapid šachu mládeže – do konkurzu se přihlásil 1 uchazeč, nabídka byla schválena, 

bude 12.-13.9.2026 v České Třebové. 

MČR v rapid šachu juniorů a juniorek – do konkurzu se přihlásil 1 uchazeč, nabídka byla 

schválena, bude 12.-13.9.2026 v České Třebové. 

Mistrovství Čech mládeže do 16 let – do konkurzu se nikdo nepřihlásil, byl vyhlášen 

opakovaný konkurz s přihláškami do 31.3.2026. 

Mistrovství Čech mládeže do 8 a 10 let – do konkurzu se přihlásil 1 uchazeč, nabídka byla 

schválena, bude 11.-15.11.2026 v Mostě. 

Mistrovství Moravy a Slezska mládeže do 16 let – do konkurzu se přihlásil 1 uchazeč, nabídka 

byla schválena, bude 24.-30.10.2026 v Bystřici nad Pernštejnem. 

Roman Burda (TJ Neratovice) informoval KM, že zašle nabídku do opakovaného konkurzu na 

pořadatele Mistrovství Čech mládeže do 16 let 2026, na Polofinále MČR juniorů a juniorek 

2026 a Mistrovství družstev mladších žáků 2026. 

David Schaffer informoval krajské předsedy KM o projektu Podpory oddílů a kroužků. V roce 

2025 byly vyškrnuty přebory škol. Řešilo se na Konferenci ŠSČR úkol, že jsou to regulérní 
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turnaje. Jedná se o dotaci pro hráče daného oddílu, kteří chodí do kroužku a šachu se věnují i 

ve volném čase, nejen ve škole. 

Navrhované řešení:  

a) Bude možné použít krajský nebo okresní přebor škol, ale druhý turnaj musí být jiný 

než přebor škol. – Pro 7 

b) Bude možné použít pouze krajský přebor – Pro 11  

Kateřina Šimáčková informovala o přípravě rozpisu, ve kterém se místo Mistrovství Čech a 

Mistrovství Moravy a Slezska vznikne nově Polofinále MČR východ a Polofinále MČR západ, 

kde bude sedm krajů (KHŠS, PDŠS půjdou na východ). Po výpočtech ale bude nutné udělat 

obě polofinále postupová z krajů (což bude nové pro 5 krajů).  

Diskutovala se i délka turnaje, aby to bylo jednotné, zda 7 nebo 8 dní. 

MČech teď minus nově MMaS teď nově Postupující z PDŠS / KHŠS 

HD10 52 8 46 HD10 32 40 0 

HD12 82 17 65 HD12 42 59 1 

HD14 72 14 58 HD14 58 72 2 

HD16 66 14 52 HD16 58 72 1 

 

5. Informace z VV ŠSČR 

Zdeněk Fiala informoval, že se VV ŠSČR snaží zajistit vyrovnaný rozpočet, kdyby NSA snížila 

dotace. VV nechce navyšovat dotace na všechny soutěže. 

 

6. Konference ŠSČR 

Byl zvolen nový VV. 

Konference zastavila zvyšování členských příspěvků pro všechny na částce 250,- Kč bez 

rozdílu kategorií až do rok 2028.  

7. Různé 

Petr Herejk seznámil s přípravou ZODM 2027, která bude v Plzeňském kraji. Hrací dny budou 

25. a 26.1. – rapid jednotlivců a 28.1. bleskový turnaj družstev v Sušici. Nominace hráčů je 

plně v kompetenci krajských KM (turnaj/nominace), důležitý není oddíl, ale bydliště. 

Povinností jsou stejná trička se znakem. Soupisky na bleskový turnaj se musejí odevzdat 

nejpozději do konce turnaje jednotlivců, jinak je pořadí H16, H14, H12 a D16. Propozice 

budou brzy publikovány. Doporučení z konference je přidat článek na krajský web před a po 

skončení ODM. 

Diskutováno využití Listiny talentů ŠSČR, zůstane zachována a přeskupena, nově bude spadat 

pod KM. Sleva na startovném na mistrovské soutěže se pro tyto hráče sníží na 50%. 
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Do KM akorát dorazily propozice na MČR škol ke schválení. V letošní sezóně došlo ke změně 

počtu náhradníků na jednoho u okresních a krajských kol. U republikového po diskuzi bylo 

jednoznačně doporučeno ponechat v letošním ročníků 2 náhradníky.  

Pro příští rok KM připravuje změnu hodnocení a bude se hrát jako ve všech ostatních 

soutěžích na zápasové body (2 body za výhru), pomocná hodnocení bude možné určitě 

jednotně dle Soutěžního řádu ŠSČR. 

Dále byl diskutován návrh viz níže: 

Návrh od PŠS, zaslala Hana Pirklová 

Obracíme se na Vás s žádostí o zrušení následujícího bodu rozpisu soutěže Přebor škol pro 
další ročníky soutěže: 

 

„Pravidla pro sestavování soupisky: Hráč může být na soupisce nasazen tak, aby jeho rapid 
ELO ČR nebylo o více než 300 bodů nižší než rapid ELO ČR kteréhokoliv hráče nasazeného na 
soupisce pod ním a současně aby nebylo o více než 300 bodů vyšší než rapid ELO ČR 
kteréhokoliv hráče nasazeného na soupisce nad ním. U hráčů bez rapid ELO ČR se pro 
posouzení použije jejich FIDE rapid ELO. U hráčů bez obou rapid ELO platí nasazovací ELO 
1000.“ 

Odůvodnění žádosti 

1. Složitost pravidla pro pedagogy 
Soupisky v této soutěži jsou často sestavovány pedagogy s omezenými šachovými 
zkušenostmi nebo i zcela bez šachových zkušeností. Uvedené pravidlo je výkladově 
poměrně složité, cž může vést a vede k neúmyslným chybám a zbytečným 
komplikacím při sestavování soupisky. 

2. Nízké riziko manipulace u čtyřčlenných týmů 
V soutěži startují čtyřčlenná družstva, kde je význam každého bodu zásadní. Účelová 
„manipulace“ se soupiskou je v takto malých týmech málo pravděpodobná a případný 
přínos by byl velmi omezený. 

3. Nesrovnatelnost FIDE a národního ELA 
V případě hráčů bez rapid ELA ČR se používá FIDE rapid ELO. Po úpravách (inflaci) 
FIDE ratingu však dochází k neporovnatelnosti mezi FIDE a národním ratingem. 
Například hráč s FIDE rapid ELO 1401 nemusí být reálně silnější než hráč s národním 
ratingem 1100, přesto podle pravidla nemůže hráč s elem 1100 hrát před hráčem s 
elem FIDE 1401. To může vést a vede k nelogickým situacím při sestavování soupisky. 

4. Administrativní náročnost kontroly FIDE ratingu 
FIDE rating může mít i hráč bez registrace u ŠSČR. Pedagog ani samotný hráč nemusí 
mít o existenci FIDE ratingu hráče povědomí. Ověřování těchto údajů je pro rozhodčí 
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časově náročné a zatěžující. Stává se i to, že hráč nesdělí ani číslo LOK, protože již 
třeba i několik let není aktivním členem ŠSČR a neví, že v evidencích pořád je. 

Problémy 1, 3 a 4 opakovaně řešíme. Chceme se vyhnout kontumacím z důvodu chybně 
vytvořené soupisky a proto rozhodčí aktivně řeší soulad s tímto pravidlem. Při počtu přes 600 
účastníků přeboru Prahy škol je tato kontrola pro rozhodčí časově velmi náročná. 

KM je pro zachování tohoto pravidla, u republikového kola bude striktně dodržováno, ale 
krajské KM si ho budou moc upravit případně zrušit dle jejich potřeby. 

 

8. Závěr 

Schůze KM ŠSČR skončila v 17:03. 

 

Zapsala: Kateřina Šimáčková 

Ověřil: Zdeněk Fiala 
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